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Gniomhaiochtai Daltai: Teoirim 11

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach “Teoirim 11” ar CD an Dalta.

Raiteas a fhiosru: Ma ghearrann tri line chomhthreomhara mirlinte cothroma ar thrasline éigin,
ansin gearrann siad mirlinte cothroma ar aon trasline eile.

ABIBC=1321132=1
DE/EF=428 1428 =1

[ Cliceail chun an teoirim a fheicesil

1. Cadis brile line chomhthreomhar? Ainmnigh tri phéire linte comhthreomhara sa

chomhad idirghniomhach?

2. Conas is féidir leat a ra go bhfuil na linte r, s agus t comhthreomhar sa chomhad

idirghniomhach?

3. Cadis bri le trasline? Ainmnigh dha thrasline sa chomhad idirghniomhach?
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Cad iad fad |AB| agus fad | BC| sa chomhad idirghniomhach? An bhfuil an d4 fhad sin

cothrom lena chéile?

Cad iad faid | DE| agus |EF| sa chomhad idirghniomhach? An bhfuil siad sin cothrom

lena chéile?

Bog an pointe A sa chomhad idirghniomhach, agus léigh fad |AB| agus fad |BC|. Cén
gaol atd idir fad |AB| agus fad | BC|? Faigh faid |DE| agus|EF| ansin, gan aon phointe a
bhogadh, agus féach an bhfuil gaol ar bith eatarthu. Déan an méid sin aris, i gcas tri

shuiomh éagsula. Taispedin na riomhaireachtai.

An bhfeiceann tu patran ar bith ag teacht chun cinn i gceist 6?

Ma fheiceann, minigh i do chuid focal féin é?

Bog pointi ar an gcomhad idirghniomhach, agus féach an féidir leat teacht ar chas ar bith
nuair nach fior an raiteas “ma ghearrann tri line chomhthreomhara mirlinte cothroma ar

thrasline éigin, ansin gearrann siad mirlinte cothroma ar aon trasline eile”. Minigh.
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9. M43 t4 a fhios agat go bhfuil na linte t, s agus r comhthreomhar, faigh fad | DE|. Minigh

S

do fhreagra.

29 29

10. M4 t4 a fhios agat go bhfuil na linte t, s agus r comhthreomhar, faigh fad |AB|. Minigh

do fhreagra.
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Dushlan

11. O tharla go bhfuil fad |AF| cothrom le fad |FE|, cén fath nach bhfuil na faid |DF| agus

|FG| cothrom lena chéile?

12. Tégadh na tithe ar Chéide Bhaile an Locha ar lotai, a leagadh amach mar ata sa léardid.
Cén t-éadan le huisce atd ag gach lota ar leith ma ta éadan le huisce na gcuig lota le

chéile cothrom le 135.6 méadar?
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Lake Creek Drive = Céide Loch Uachtair
Lake = Loch Uachtair
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